

男子遇上事故受伤却不肯说出身份信息 民警帮忙联系上他失联多年的家人

本报记者 杨渐

寒冷的冬夜,天空飘着小雨,男子在路上不慎被一辆货车撞伤。

在医院清醒过来后,他一声不吭,也无法提供任何的身份证明。为了尽快确认他的身份,联系上他的家人,民警想尽了办法……

1月6日晚上10点左右,开发区交警大队接到司机何师傅报警,称在德胜东路江东大桥下沙出口以西150米处附近,发生了一起事故,一名男子被撞伤。

“我当时正常行驶,天又比较黑,没想到他突然从路边出来,我没刹住车就撞到他了。”事故发生后,何师傅立即下车查看男子伤情。“他脸上流了不少血,躺在地上呻吟,我喊了好几声,都没什么反应。”被吓坏了的何师傅,立即拨打了报警电话,并叫了120急救车。

民警赶到现场后,发现受伤男子年纪在50岁左

右,身高175厘米左右,体型中等,上身穿黑色棉衣,下着黑色长裤,咖啡色皮鞋。被送往医院救治后,男子很快就醒了过来,等民警上前询问起身份信息时,他却表现得很不配合。

“问他什么都不肯说,要不就讲一些我们听不懂的话。”在男子身上,民警没有发现任何能证明其身份的证件。“他也没有手机,根本联系不上其亲人。”

起初,民警认为男子是因为伤情造成无法正常交流,但过了好几天,情况还是没有好转。“我们问了医生,他受的伤不算太重,对头部也没太大的影响,应该不会出现这种情况的。”

男子的异常反应,让民警开始怀疑他本身可能存在精神方面的疾病。“正常人受伤了,肯定会想着通知家人,但他却很抵触,不肯说出自己和家人的信息。”

无奈,民警开始通过其他途径查找男子的身

份。“我们反复看了监控,查看他的活动轨迹,还拿着他的照片,到事故现场附近走访调查,但都没有人认识他。”另一方面,民警还制作了寻人启事,发布到网络上,希望男子的家人或者认识男子的看到后,及时与交警部门联系。

正当民警苦恼不已时,医院那边传来了好消息,在一位护士的耐心沟通下,男子终于开口说起了自己的个人情况。“他说了自己的名字,也说了老家在哪。”通过人口信息系统比对,民警终于确认了男子的身份信息。“我们联系上了他老家那边的派出所,也找到了他的家人,把照片发过去确认了就是他。”

此时,民警从其家人口中得知,男子已在外漂泊好几年了,一直没有与家人联系过。“他没有固定的工作和住所,就是四处流浪,这么多年没联系,估计是觉得没法面对吧,才不肯说出家人的信息。”

目前,男子的家人已经赶来医院照顾他。

两室友因为小事动刀子

年纪相仿,又是同一个宿舍的工友,却因为一点琐事大打出手,甚至还动了刀子,见了血。幸好,PTU民警及时赶到处置,避免了严重的后果出现。

“你们快来,两个同事在宿舍打起来了,手上还拿着刀子……”1月10日晚上11点40分左右,开发区公安分局巡特警大队接到市局110指令,称在下沙某员工宿舍内有人持刀伤人,要求PTU71号车前往处置。

接到指令后,正在附近巡逻的陈其浩、肖克巡组,立即携带好处置装备,第一时间到达现场。刚到宿舍门口,刺耳的辱骂声和打砸声就传了出来。房间内一名身穿红色外套小伙正和身穿白色外套的男子纠缠在一起,边上还有几名同事围在一旁劝说。“别打了,大家都是同事,有什么话好好说。”

见此,PTU队员们按照平时训练处置要求,快速上前将两人控制住。随后,陈其浩对两人进行了搜身,在身穿红色外套的小伙身上搜出了一把白色的折叠小刀。

“另外一个小伙子,手上被划了一下,流了不少血。”民警肖克及时组织队员对受伤男子进行紧急包扎处理,并配合后来的120医生将伤者送往医院救治。“就手上划了个口子,身上其他地方没受伤,还好问题不大。”

经过初步了解,民警得知两人虽然住在同一个宿舍,但因为工作和生活中的一点琐事,最近闹了点矛盾。当天晚上,两人回到宿舍后再次发生了争吵,边上的同事还没来得及劝说,两人就动起手来了。

“年纪都不大,20岁出头的样子,做起事来比较冲动,不太会考虑后果。”搞清楚事情经过后,民警对两人进行了劝说,并提醒他们,遇事一



控制住两人后,民警对他们进行了搜身

定要冷静处理,否则会付出沉重的代价。

目前,两人已被移交下沙派出所做进一步处理。

本报记者 杨渐 通讯员 黎三元

滟澜社区 举行消防安全演练

近日,滟澜社区邀请消防队教官,在社区二楼会议室内开展了一次消防安全知识培训演练。

在培训中,教官结合冬季火灾易发的原因和辖区内教育培训工作场所的火灾隐患,着重讲解了针对燃气、电器、禁止消防通道堆放杂物等火灾预防及发生应对。提醒培训机构工作者自检自查,确保一旦发生火情及时处置,灭早、灭小、灭初期。用实际案例警示大家要高度重视消防安全,不断增强消防安全意识,动员大家积极主动做好社区和工作场所的消防安全工作。

讲座结束后,教官在社区外的广场上模拟了火情,并进行了灭火示范。在理论的依托和教官的指导下,参加培训的工作人员依次做了灭火演练,并且收获颇多。

本报记者 汤晓燕 通讯员 倪晶晶

